

# Bačka Topola

Politikai és közgazdasági

Országos Magyar  
Gazdasági Egyesület  
Budapest  
18. Vasvári Pál utca

III. évtolyam.

Bačka Topola, 1926. április 18.

16. szám.

ELŐFIZETESI ÁR:

egész évre 78 din., félévre 39 din.,  
negyedévre 19 és fél dinár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Templom tér 606.

EGYES SZÁM ÁRA:  
1 és fél dinár.

## Nagy válságok áramában.

A politikai események egymást követő lavinaszerű változatai egészen különös és furcsa színeket rajzolnak fel arra a horizontra, ahonnan békés munkát és leülepedett megállapodottságot várunk. Várjuk ezt a nyugalmas hangulatot nemcsak azért, mert a gazdasági nehézségekkel küzdő lakosság rászorult, hanem azért is, mert nem képzelhető el konszolidált munkás és rendszeres tevékeny élet anélkül, hogy belül a centumban, az irányító forrásnál ne legyen egységes álláspont.

A válságok korszakát éljük, a politika kavardásának minden tajtékzó hullámgyűrűjével egyetemben és önkéntelenül arra gondolunk, hogy vajjon ki fog bennünket száraz lábbal átvezetni a pártszenvédelek vörös ten-

gerén, ahol tavaszi békés munka, friss üde madárdal és a kalászba szökkenő drága jó kenyér inyesiklandó melege fogadjon.

A jeget, amely minden kis fuvallatra zajlásnak indul, ki fogja megtörni, hogy az egyes szándékok dereglyéi vigan száguidhassanak végig nagy dobra vert problémák vizeinek kis ügyein keresztül.

A válságok árama kétségtelenül gőzerővel megindult. A politikai pártoktól függ, hogy melyik fog vízfeket rántani és meg álljt vezényelni a felgyülemlett sérelmeknek.

Jöjjön béke és áldás és jöjjön a munka mindent építő láza, hogy elsöpörjön az utból poklot és elsöpörje a purgatórium idegölő bizonytalanságait.

A konszolidáción poredesztívtált épít őlélek heroizmusa

jöjjön.

Megértés és baráti készszo-  
ritás: jöjjön el a te országod.

## Megalakult az új kormány.

Radić és két minisztertársa  
kiváltak.

Csütörtök a feszült várakozás, a politikai élet izgalma napja volt. Az ujjalag kirobbant kormányválság elintézését várta mindenki kíváncsi érdeklődéssel, Subotičaról jóformán az egész nap folyamán telefonon kérdezték Beogradot, mi ujság?

A délelőtt folyamán már különféle hírek terjedtek el, s már akkor tudták, hogy Radić Stjepan közoktatásügyi, Radić Pavle agrárreform és Dr. Krajač radićpárti miniszterek a kormányból kibuktak,

míg Dr. Nikić és Superina radićpárti miniszterek nem azonosítva magukat pártvezetőkkel bennmaradtak a kormányban.

Ujjból Uzunović Nikola kapott Ófelségétől megbízást kormányalakításra és a kormány tagjai nyomban az eskü letétele után elfoglalták hivatalukat. Radić Stjepan közoktatásügyi miniszter tárcáját Trifunović Miša vallásügyi miniszter vette át ideiglenesen. A kereskedelmi minisztérium ideiglenes vezetésével Dr. Nikić Nikolát, az agrárreform miniszterium vezetésével Dr. Superina volt radićpárti minisztereket bizta meg a király.

Különféle értesülések alapján beszélnek a parlament hat hónapos elnapolásáról, ez idő alatt megtörténik az erők átcsoportosulása és megállapítható lehet-e munkakormány, vagy pedig ki kell irni a választásokat.

## Egy kis életfilozófia.

Előadta Mak Aladár a  
Népművelődési Egyesületben.

Előadásomnak a címe talán sokunknál nem alkalmas az érdeklődés felkeltésére, mivel azt mondhatják, magát a címet sem értjük, lévén idegen szó, ismeretlen fogalom megjelölésére. De ne ijedjünk meg tőle, majd behelyettesítjük egy mindnyájunk előtt ismeretes jó magyar szóval, hogy aztán szabadon boncolgathassuk magának a fogalomnak velejárait.

Filozófia nagyon régi görög szó. Amióta megszületett, jelentése sokat változott, aszerint hogy a gondolkodók mire használták és az emberiség fejlődése a szó jelentését mennyire bővítette. Mi egyszerűen fogunk elbánni vele és kerekén megmondjuk, a filozófia szó a bölcsesség szeretetét, magát a bölcseséget a filozófus pedig a bölcs embert jelenti. De ne tévesszük össze, a tudós még nem biztos, hogy egyuttal bölcs is. mert a bölcs

ember nemcsak tudja az igazságot, hanem aszerint él is, a gyakorlatban követi is.

Az életfilozófia tehát az életbölcseséget, az okosan élni tudást fejezi ki, már pedig ez a kérdés mindenkit érdekel, mert hiszen okosan élni nemcsak tudomány, de művészet, sőt életfeltétel is.

A »hogyan boldogulok« olyan nagy kérdés, amelyre aki a helyes feleletet megadja nekünk, legnagyobb jötevőnknek számíthatjuk. Az örökös harc a létért, folyton élénk állítja e kérdést s nekünk állandóan felelnünk kell.

Az idők végtelenségében életek támadnak és életek mulnak el. De ha visszatekintünk évezredek előtt élt emberek lelkivilágába és összehasonlítjuk a mostan élő magunkéval, egy közös vonást fedezünk fel: Ok is mint mi nemcsak élni akartak, de keresték az élet füszerét az örömet, és akarták a boldogságot. Hogy az öröm és a boldogság keresésének utjai és módzatai az emberiség fejlődésével az emberek természetének változásával, egyutt megváltoztak, módosultak az

magától értetődik, mert más kellett a vadon ősemberének és más kell a huszadik század művelt, nagy igényű emberének ahhoz, hogy örömet érezzen. De ma is, mily óriási különbségeket látunk: Az egyik ember a világ előtt irigyelt nagyság, aki az örömök felé csak kezét kell hogy nyujtsa és szívének a keserűség, a boldogtalanság az állandó lakója, míg a kis nád-füdes házban megelégedett lélekkel áldják az Urat, az Élet adóját. De erről szóljon a költő, ki oly szép képben állítja élénk a nagy különbséget:

Hány zugalódik, bár fölötte  
Mosolyog a derült ég,  
Ha egy sötét foltot mutat fel  
A végnélküli kék.  
S hálásan sok szív feldobog ha  
Egy csillám aranyozza  
Be éjüket s az ég irtalma  
Egy sugarát lehozza.

Palotákban hány elégedetlen  
S gögös szív kérdezi,  
Mért oly rideg teher az élet,  
Mely a jót elveszi:  
S a szerelmet szegény tanyáknak  
Számos lakója áldja.

Csodálva dus segélyét, mellyel  
Álmait valóra váltja. (Trench)

Lám, érdemes erről gondolkodnunk, érdemes róla bölcselkednünk, érdemes a bölcsen éles nagy problémáját boncolgatnunk.

Mert az élet nagy ajándék, de véges ajándék s aki jól akarja leélni, soha se kezdi el elég korán az életre való okos berendezkedést. Öröm és bánat váltakoznak, a bölcs kormányos azonban jól vigyáz hogy »ez a két hűtlen és kegyetlen ur« miként Seneca mondja, le ne igázzon. Örömet keresünk az életben, de ne hajhásszuk azt, mert csakhamar a bánat utjára visz, aki pedig így a vaksors által kormányoztatja életét, engedve a körülmények pajzán játéknak, az »minden rendeltetés nélkül él és halad át a világon, mint szalma a vizen, nem megy, hanem viszik«- mondja ismét Seneca. Homér a nagy költő mikor Ulyssesst megszólatatja, ezt mondatja vele: »mily ostoba dolog szünetelni, elvégződni, nyugalomra térni fénytelenül; használat közben nem fényleni — mintha bizony a pusztán lélegzés már maga lenne az élet!«

# HIREK.

## A községi képviselő-tanács közgyűlése.

Községünk képviselőtestülete folyó hó 15-én délután tartotta közgyűlését, amelyen az árverési jegyzőkönyveket jóváhagyta. Helyt adott Turucz János és társai kérésének s a nagy kertben fűdő építését engedélyezi. E kérdésben 37 képviselő a kérés mellett, míg három ellene szavazott. Milicz Sándornak a lakhatási engedélyt megadta. A közs. potom munkát e hó 19-én kezdi meg. Elhatározta a képviselőtestület, hogy a közs. sertés és marhapiacot körül árkolják. Ugyancsak kimondta hogy a László kertész által bérelt kertbe kertészt vesz fel. Elvileg elfogadta a szolgabírói hivatal felépítését. A házhelyek 50 éves elidegenítési tilalmát 5 évre redukálta. Elhatározta a főucca loocsoltását olyképen, hogy annak terhet felerészben a község, felerészben az érdekelték viselik. Elhatározta a jegyzői lak és a rendőrségi laktanya renoválását. A rendőrség kérvénye tárgyában úgy döntött, hogy az adóhivatal előtt rendőri szolgálatot nem teljesített, a szolgabírótság előtt szolgálatot teljesítő egy rendőrt pedig a járás minden községe együttesen tartja el. Így két rendőrt nyer B. Topola és környékre tételük a rendőrség szolgálata is.

## Új vasuti menetrend.

Május 15-én az egész ország területén új vasuti menetrend lép életbe úgy a személy; mint a gyorsvonatok közlekedésének idejében lényeges változásokat eszközölnek. Jövő számunkban közölni fogjuk ezeket a változásokat, hogy olvasóink pontos tájékozást szerezzenek a vonatok indulási és érkezési idejéről.

## Merénylet terveztek a román királyné ellen.

Két láda dinamittal fel akarták robbantani a királyné vonatát. Brassóból jelentik; A constanzai

rendőrség megakadályozott egy merényletet, amelyet a román királyné vonata ellen akartak elkövetni. Mária királyné két gyermekével Constanzában akart hajóra szállni, hogy Nápolyba utazzék, a kikötő közelében a sinek mentén, mielőtt a vonat megérkezett volna két láda dinamittal, amelyet a merénylők a vonat elpusztítására szántak. A rendőrség állítólag a tettesek nyomában van.

## A belügyminisztérium

rendeletet adott ki, melynek értelmében az állami himnuszok játszása és éneklése a templomokban és imaházakban a jövőben nem kötelező. Az állami himnuszok játszása és éneklése magán ünnepélyeken nincs ugyan megtiltva, de azok profanizálását kerülni kell.

## Vendéglősök figyelmébe.

A belügyminisztérium utasította a helyi hatóságokat, egy előbbi rendelet szigorú betartására, melynek értelmében 16 éven aluliaknak vendéglőben italt kímérni nem szabad. Egyben utasította a hatóságokat, hogy ezen rendelet ellen vétőket a legszigorúbban büntesse meg.

## Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Lapunk már jelentette, hogy Kucsera József 23 éves topolai lakost f. hó 9-én reggel a vásártéri csordakutban találták halva. Ezen ügyben megindult szigorú nyomozás ezideig nem tudta megállapítani, hogy Kucsera gyilkosnak esett-e áldozatul, vagy pedig öngyilkosságot követett el. Az orvosi vélemény szerint, melyet a boncolásnál állapítottak meg Kucsera élve került a kutba. A gyilkosság gyanújának egyedüli támasz pontja, hogy Kucsera jobb kezfejeének egyik ujjá össze volt roncsozva. De ezt is okozhatta az esés. A további nyomozás sikerében nem irhatunk bővebb részleteket. Ezzel kapcsolatban emlékezünk meg a Bácsmezei Napló f. hó 14-iki számában közölt cikkről, melyben a cikk írója kapcsolatba hozza

Kucserát, a lopás gyanúja miatt letartóztatott Závodszi és társaival Sklenár és Palástival. Rossz máju ember lehet az aki ilyen módon informálja a Bácsmezei Naplót. Még nagyobb rozszakaratra vall az, hogy a tudósító úgy informálta a Bácsmezei Naplót, mint a Kucsera a letartóztatottakkal együtt lett volna lecsukva és mint terhelő tanúnak el kellett volna tűnnie, vagyis mintha a rendőrség vagy csendőrség tette volna el lábaltól. A csendőrség és rendőrség működésével Topolán mindenki meg van elégedve. Az informált hirtőrség előtt fogják felelőségre vonni, hogy bizonyítsa be állítását. Mi ezt tudjuk biztosan.

## Öngyilkosság.

Edelényi Lajos asztalos f. hó 13-án reggel 1/2 5 órakor a házában levő asztalos műhely gerendájára felakasztotta magát. Mire észre vették halott volt. Tettét állítólag afeletti bánatában követte el, hogy adósaitól pénzt nem tudta megkapni és hogy nem volt ipar engedélye és dolgozott és emiatt feljelentették.

## Veszedelemes betegségek nuszitanak.

Novi-Sadról ujra azt jelentik, hogy a sarlach veszedelmes méreteket kezd ölteni, bár az elmúlt hetekben remény volt már arra, hogy terjedését megakadályozzák. Most ujabbán minden napra esik egy-két új megbetegedés. Fellépést azonkívül a kiütéses tifusz és a spanyol nátha. Beogradi értesülés szerint a spanyol nátha az ország több részén erős mértékben lépett fel, s ha visszaemlékszünk a 1918. évi pusztításra, minden okunk megvan, rá hogy ellene komolyan védekezzünk, illetve mindent kerülnünk, ami ennek az alattomos betegségnek megszerzésére alkalmas szolgálhat. Miként egy novisadi orvos monja; minden egyes ember elemi kötelessége, hogy egyelőre antiszeptikusan védekezzék a rettenetes ragály ellen. Feltétlen tisztaság, naponta többszöri szájöblítés, a meghűlések kerülése, mert a spanyolnátha a nyálkahártyán át terjedve igen

előnyös talajra talál minden hurotos megbetegedésnél. Legfontosabb teendője az embernek, hogy minden egyes megbetegedésnél azonnal feküdjék le és rögtön hívjon orvost.

## Idegen állampolgároknak szabad szállodákat építeniük.

A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben megengedi idegen állampolgároknak is, hogy országunk területén szállodákat építsenek. Eddig ez meg volt tiltva. Így remélhető, hogy idegen tőkésék ezentúl tőkéjüket államunkban is befektetik szállodák építésébe.

## Jegy helyett — nyelvecke

írja a Bácsmezei Napló a nálunk naponta előforduló vasuti jegyváltásról. Bizony kellemetlen az itteni magyarságnak, hogy még nem bírja az államnyelvet, hogy néha-néha Subotica helyett Szabadkát mond, de a vasuti pénztárcsnak is el kellene tekintenie attól a hangtól amellyel rögtön megtorolja a szerencsétlen utas nagy vétkét. Ugyszólván minden jegyváltásnál pörül jár nálunk valaki. Vagy elkergetik a pénztártól, vagy oda sem mer menni, hanem másat kér fel a jegy váltásra. A közönség jó volna ha megtanulna annyit minden bizonnal megtanulhatna — a pénztáros ur pedig gorombáskodás helyett kijavíthatná a tévesen kiejtett helység nevét.

## x Értesítés.

Tisztelettel értesítem Bačka-Topola nagydemü közönségét, hogy helyben a saját házamban, Kralja Alexandra ulica 554. szám alatt, volt Bódi féle házban, általános közvetítő s ingatlanforgalmi irodát nyitottam. Foglalkozom mindenféle ingó és ingatlan eladásának közvetítésével, a legkedvezőbb feltételek mellett, azonkívül kölcsönök szerzésével bekebelezéssel és bekebelezés nélkül, valamint készpénzek, mint kölcsönök kihelyezésével a legelőnyösebb feltételek mellett. Felveszek mindenféle biztosítást, úgy élet, tűz, betörés, jég stb. a Jad-

Goethe, a nagy német költő harminc éves korában elhatározta, hogy »életét többé már nemcsak félig fogja kihasználni, hanem a maga teljes szépségében és egészében«.

Ez a törekvés kell, hogy áthassa a bölcsen élni kívánczó embert s akkor nem adja át magát sem a bus, reménytelen esüggedésnek sem a tebzódó örömeinek.

Mert nincs igaza Devas énekének mely szerint:

Olyan a hangunk, mint szél  
Mely nyugtot keres s nyugtot  
[sosem ér.

Nem más az élet bus hangjaival:  
Mint panasz, sóhajtás, küzdés,  
[vihar.

Ha a halandó élet csakugyan ily szomorú és szenvedéssel teli lenne, nem volna csoda, ha a nirvána — minden fájdalom megszűntét, még az öntudat feloldozásával is örömmel üdvözölnek.

»Ha megtesszük mindazt, amitőlünk telik, ha csekély kellemetlenségek jelentőségét nem nagyítjuk, ha keményen nézünk

nem is épen a dolgok derültebb oldalát, de a dolgokat valójuk szerint vesszük, ha élünk a benünket környező sokszerű áldással: lehetetlen mást éreznünk, minthogy az élet valóban dicsőséges egy örökség.«

Mégis kevesen veszünk róla tudomást, hogy az élet mily csodálatos kiváltság, kevesen látjuk meg a mindenség dicsó dolgait és szépségeit, azét a mindenséget, amely a miénk, na úgy akarjuk; kevesen látjuk meg, mennyire magunktól függ, hogy mi váljunk belőlünk, vagy mekkora hatalmunk van életünk békességessé tételére és a fájdalomkon és szomorúságon való győzedelmeskedésre.

Dante a nagy olasz költő az alkalmak felhasználásának elhanyagolását súlyos hibául rója fel.

Az ember önmagán s áldásain Erőszakot követhet el s ezért Hiu bűnbánattal siratja aztán Vétkét. Aki megfosztja önmagát Az élettől s fénytől, könnyelmű- [en

A tehetségét tékozolja el  
S keserv vár rá, ahol öröm de- [rülne.

Henry Taylor azt mondja: »Be kell vallanunk, hogy az életünkre való visszatekintés elszalasztott alkalmaktól hemzseg«.

Vagy nem nagy bölcsesség, amit szent Bernát mond: magamon kívül misem okozhat nekem kárt; a sérelmet, melyet szenvedek, magammal hordom és sohasem szenvedek igazán, ha csak a magam hibájából nem«.

Építettség ugyanebben a gondolatmenetben halad:

„Ha valaki boldogtalan, jusson eszébe, hogy boldogtalansága a saját hibájából való; mert Isten minden embert boldognak teremtett“.

S' a bölcsen élő ember mikor a saját boldogságát építi ki nem kell-e, hogy tehetségéhez képest embertársa boldogságát is elősegítse? De kell. Mert ha annyira elkülönítjük magunkat környezetünk és embertársaink érdekétől, hogy szenvedéseinkben együtt sem érzünk velük, magunk zárjuk ki magunkat a boldogságukban való részesülésből, s így jóval többet veszünk mint amennyit nyerünk.

Ha elkerüljük az emberek jó indulatát és ha az önzés páncél-

jába öltözünk, az élet sok mély és tiszta örömetől saját magunk fosztjuk meg magunkat.

Láttam egy tíz éves gyermeket, aki az iskolás gyermekek színelőadásán szerzett penzből cipőt kapott. Hígyjék el tisztelt Hallgatóim, ez a gyermek most huzott először lábára bőrcipőt. Szemeinek büszke ragyogása örömeinek kicsorranó könnye lekem mélyéig meghatott. Vajjon a jószívű adakozók felfogják-e ennek az örömeinek nagyságát, megérik-e cselekedetük végtelen súlyát és értékét? Minden biztonnyal! S azon a pénzen magunknak vásárolhattak volna-e kedvesebb drágább örömet?

De az élettel együtt jár a fájdalom is. De szükséges figyelmeztetés is, tisztító folyamat, mely észre téríti az embert.

Érről is olvastam a költő mély bölcseségről tanuskodó sorait:

A gondviselés, amely végtelen, Gondoskodik mirőlünk éberem. Imát meghallgat, vágyat teljesít, S mi látszólag jogos, ha megta- [gadja,

Még akkor is nagy kérésünkre [vár,

ransko (Adria) biztosító társaság részére. Biztosítom a hozzám bízalommal fordulókat, hogy a reám bízott ügyeiket a leghaladtabban s a legnagyobb lelkiismeretességgel fogom elintézni. Szives pártfogást kér Jablonszky Elemér ny. jegyző, ügynök.

**Modern 3 szobás lakház, vilannyal és megfelelő melléképületekkel ócsón és kedvező fizetési feltételek mellett eladó. A lakás május 1-én elfoglalható. Bővebb felvilágosítás Róth Antalnál Tóth fatelep kapható. Árverési hirdetés.**

### Az anyakönyv hivatal jelentése.

Születések: Nagy Anna apja András, Tájhán Mária apja Péter, Hencs Ibolyka apja Ernő, Bacsa Károly apja Antal, Major Béla apja István, Papp Piroška apja Béla, Halva született fiú Huber.

Házasság: Zsaki Péter feleségül vette Bacsa Terézt, Palusek Pál — Barna Erzsébetet, Szlikó Antal — Furmine Piroskát, Kiss Mihály — Szalai Ilonát. Halálozás: Hollik Viktor 15 éves Oinczel Márton 63 éves, Kucsra József 22 éves, Özv. Blazsek Mihályné szül. Kovács Etel 61 éves, Ötvös István holtá nyilvánítva. Klamár Julianna, 52 éves, Vadócz Józsefné szül. Kokai Verona 66 éves, Eter Józsefné szül. Vadocz Roza 72 éves, Edelenyi Lajos 34 éves, Csovity Momesiló 8 hónapos, Özv. Kálceviés Andrasné szül. Zakár Anna 42 éves.

Kubisz féle ház, Patócs vendéglő mellett  
**önkéntes árverés**  
utján folyó hó 25-én délután 3 órakor el fog adatni.

Vagy visszautasítva is megadja. A bu legyen olyan, mint az öröm, Nyugodt fenséges, és rendíthetetlen, Amely erősít, tisztít feleml, Szabaddá tesz; elég erős ahhoz, Hogy megszüntesse a kis bajokat, Dicsőítsen nagy gondolatokat, Komolyakat, mik örök életűek.

Seneca pedig ezt mondja: „a szerencsétlenség előnyünkre válik és nagy csapások nagyobb dicsőség lépesőivé lesznek“.

Am ha az élet bajait egészen távol nem is tarthatjuk magunktól, nem ez a fő hogy jól és hasznoosan folytatjuk-e életünket, vagy rosszul és haszontalanul, hanem hogy boldogan-e, vagy boldogtalanul.

Legtöbbünkél nem annyira csapások, betegség, vagy halál borítja felhővel az élet napfényes egét, hanem azok az apró, napponként megújuló kis haldoklások, melyek annyi apró kellemetlenséget szülnek.

Mily boldog lehetne mindenkinek az otthona, ha ostoba veszekedések és félreértés nem dultak fel gyakran. Szenvedéseink jórészt magunk gyűjtjük magunknak, ha nem is rögtön kiderülő hibás cselekedetünkkel. Hányan adták el elsőszülöttség

## Jégbiztosítás.

Tekintettel arra, hogy a gabonavetések igen szép reményekre jogosítanak, minden jó gazdának kötelessége arról gondoskodni, hogy betakarítsa azt a termést, amit ezen bő esztendő ígér. Csak hogy a gazdának ebben a törekvésében sokszor leküzdhetetlen elemi csapásokkal kell megküzdenie: u. m. fagy, árvíz, szárazság, amelyek ellen ezideig — sajnos — nem tud védekezni.

A fentebb említett s ritkábban előforduló elemi csapásokon kívül — mint azt a legutóbbi évek statisztikája bizonyítja a leggyakoribb s legsúlyosabb elemi csapás a jégverés, ami ellen azonban a gazdának módjában áll védekeznie és pedig a jégbiztosítással. Talán sohasem volt olyan fontos a gazdaközönségre a jégbiztosítás, mint most, mert ka a gazdának egész évi termését elveri a jég, még betevő falatja sem marad,

miből családjával eltengődhetik. A jégbiztosítás az idén annál is inkább szükséges, mivel a nehéz és rász gazdasági viszonyok folytán, s esetleg jégverés esetén a gazda csak igen súlyos feltételek mellett vagy egyáltalában nem tud kölcsönt szerezni, már pedig adó, cselédség és egyéb folyó kiadások fizetendőek. Az okos előrelátó és gondos gazda tehát nem kísérletezik önbizonyítással, nem tekinti takarékoskodásnak a biztosítási díjjal való fukarkodást, hanem idejében felismeri a jégbiztosítás szükségességét s fontos voltát.

Annak jellemzésül, hogy a jégbiztosítás kiterjesztése az utóbbi években országunkban, mily hatalmas lendületet vett s a gazdaközönség, mily mértékben vette igénybe a jégbiztosítást, ideiktatjuk a központi jégíródnak hiteles számadatait:

	1923. évi	1924. évi	1925. évi
<b>e r e d m é n y:</b>	<b>e r e d m é n y:</b>	<b>e r e d m é n y:</b>	<b>e r e d m é n y:</b>
1. Herceg-Boszna	42,205.310D	59,805.351D	72,096.866D
2. Jugoszlavija	29,152.819D	40,265.487D	66,900.468D
3. Sava	26,160.859D	37,041.207D	63,450.309D
4. Dunav	12,504.767D	23,898.623D	52,263.816D
5. Jadransko	37,326.818D	44,249.398D	48,117.544D
6. Rossija Fanciere	21,378.583D	33,904.060D	41,318.557D
7. Slavija	6,460.162D	18,997.652D	26,643.402D
8. Vardar	3,516.725D	13,766.868D	24,963.076D
9. Croatia	8,076.748D	17,873.881D	22,209.842D
10. Triglav	4,792.267D	11,794.507D	13,214.793D
11. Adrija	— — — D	— — — D	9,804.940D
<b>Összesen:</b>	<b>191,521.059D</b>	<b>301,597.033D</b>	<b>440,992.513D</b>

Ezen számok a jégbiztosítás rohamos terjeszkedésének fényes bizonyosságát szolgáltatják, de tanuskodnak arról is, hogy a jégek méltányos megállapításával és azok gyors kifizetésével, a gazdaközönség bizalma erősen megnövekedett a jégbiztosítást kultiváló jugoslav biztosító társaságok iránt. Egyben bizonyosságra annak, hogy a jégbiztosítás a mai körülmények között a gazda-

közönségre nézve nélkülözhetetlen. Miután nagyon közeledik az idő, amidőn a vetések anyira fejlődnek, hogy esetleges jégverések azokban nagy károkat okozhatnak, azért kötelessége a nép vezetőinek — legyen az lelkész, jegyző, tanító, tapasztalt gazda — a kisgazdákat felvilágosítani arról ami reá nézve hasznos és vagyonának megóvása érdekében szükséges.

De az étellel bálni kell tudni. Minden embernek bölcsnek kell lennie. S cselekvéseinek szigorú zsinórmértéket kell szabnia, hogy életét is bölcsen élhesse le s meglegedetten, rendeltetésének emberül megfelelően használja fel mindazt, amit a teremő adott. Mert ismétlem, az élet drága ajándék, s mint Greg mondja:

„A szépség minden nemét ráparazolták földi otthonunkra, mindazt ami érzelmeinket és izlésünket gyönyörködteti, feltalálhatjuk itt, nemes és kedves alakokat, pompás és gyengéd színeket és kellemes illatokat, simuló és zúgó összhangot: a nap verőfényes dicsőségét, a holdvilág halvány kecsességét, a tavat, a hegyet, az őserdőt és a határtalan óceánt; az örök hóval fedett hegyormokat az egyik félgömbön és a délszaki bőség csodáit a másikon; a napnyugta derült nyugalma, a vihar fenségét, mindezt határtalan bölcséggel árasztották reánk. Ha képzeletünk olyan teremő akarna rajzolni, akinek egyetlen gondja hogy gyermekei részére akiket szeret, örömet szerezzen, az áldás egyetlen elemét sem gondolhatná ki, mely a földön már meg nem volna.

## S P O R T.

### A TSC. műkedvelő előadása.

A TSC. f. hó 10—11-iki előadása ami a rendezés és a szereplők játékát illeti, a műkedvelés magas nívóján mozgott. Az előadás minden esetre haladást jelent, nemcsak a színpadon, hanem a Sport Club belső lelki életében, községünk kulturájában, mert akik az előadást végig néztük, azzal a tudattal távoztunk, hogy TSC. műkedvelő gárdája sok tekintetben, már utolérte a hivatásos művészetet. Kulturális szempontból nagyon sajnálatos, hogy ezen nívós előadást a TSC. vezetőségén kívül álló okokból nem lehetett a Huzvéri ünnepek alatt megrendezni. Ennek sajnálatos következménye az is, hogy a kiváló erkölcsi siker mellett, az anyagiak jóval kevesebbek. A topolai nagy közönség ugyanis részint talán anyagiak híján, részint falusi szokásból kifolyólag, csak nagy ünnepek alatt hajlandó előadást hallgatni. Ami az előadást részleteiben illeti színre került 1. Kaysler F. egyfelvonásos drámája Törzs Jenő fordításában. A darab drámai jeleneteiben König Bözsike, ifj. Schneider D. Langhoff Laci drámai erőt és kiváló képességet mutattak. A másik darabban Mihályné két lányában — Bus Fekete László — négy felvonásos vígjátékában is a szereplők elsőrangú rátermettséggel és színpadi rutinnal tűntek ki Mindenki eleven élő alak volt a színpadon is beosztott szerepében. A szereplők és a szerepek sikerült össze találkozása szintén egyik főrugója volt az előadás sikerének, ami egyuttal Dr. Brandrisz Kálmán ü. v. elnök és Langhoff László háznagy sikerét is jelenti. Főbb szerepekben pedig König B. Tamásy I. Grünberger A. Micsky M. Langhoff L. if. Ács F. Léderer G. ifj. Schneider D. A kisebb szerepekben Tamásy R. a kis Diossy Ditta, Rak E. Presburger A. Blau S. Bencsik K. Kiss L. Barát M. remekeltek, mindenki jól fölhalálva magát szerepében.

### Sentai A. C. - TSC. 4:1 (3:0)

Bíró: Drenkovics.

A sentai mérkőzés a topolai csapatnak váratlanul nagy arányu vereségével végződött. A nagy goal arányu vereség talán abból magyarázható, hogy TSC. néhány játékos a előző éjjelen a műkedvelő előadáson szerepelt, másrészt a kitiltott Szent pót-lására a csatársorból kellett erőt elvonni. A training hiány is észlelhető volt a csapaton, a sentai-aknak az első féldőben a szél is sokat segített, ezzel szemben azt is megállapíthatjuk, hogy a sentai csapat megérdemelte a győzelmet, viszont a topolai csapat és kíséző közönsége nem érdemelte meg azon közápört, melyekkel Senta neveletlen gyermekei megdobálták. Az erős iramu mérkőzést a topolai csapatból egyedül Egeressy hirt a megindított tempóval végig.

# Miskárolást és lóherélést

(csira és komorménéknél is) válhat

## Kovarik József, B. Topola régi Hadzsy féle ház.

### Hirdetmény.

A bácska topolai rk. templom **sekrestyés-harangozói** állására ezennel

### pályázat hirdettetik.

A pályázatok írásban nyújtandók be 1926. ápr. 27-éig a plébániahivatalban, hol bővebb értesítés nyerhető.

### Felhívás.

Felhívtnak a Rác malom hiteltelzői, hogy vasárnap délután 4 órakor az érdekeltek megvédése céljából tartandó értekezletre a Bacsa féle vendéglőben **okvetlenül** jelenjenek meg és **okmányaikat** hozzák magukkal.

Az értekezlet megbízásából  
**BISÁM.**

### Ogлас.

Решением општинског поглаварства под зап. бр. 101/1926 год. реновираће се општ. бележнички стан у Б. Тополи, као и редарствена касарна. Рефлектантима могу до 20. о. м. за време званичних часова видети услове код општ. поглаварства.

Из седнице општ. представништва под зап. бр. 101/1926 г адм. бр.: 8508/925. год. у Б. Тополи.

### Hirdetmény.

A közs. képviselő testület 101 jkv. számú határozata értelmében a közs. jegyzői lak és rendőrségi laktanya renoválva lesz.

Az igénylők e hó 20-ig a hivatalos órák ideje alatt, az előjárásnál nyerhetnek közelebbi felvilágosításokat.

A közs. képviselő testület ad. 8508/925. sz. üléséből B. Topolán

### A Budapesti Nemzetközi

**Vásár 1926. ápr. 17-26-ig tart** amelynek igazolványai kaphatók a Bačka Topolai Kereskedők és Gyárosok Egyesületénél a hivatalos órák alatt (Vasárnap 5-7-ig) vagy Kovács István titkánál (Telefon 28). Ára 80 din. amely igazolványok kedvezményes vasúti menetjegyet élveznek.

I. rendű Bermendi kőből fával égetett hófehér

**mész,**

Ugyszintén I. és II. rendű falazó, flaszter, kut, kemence,

kémény, téglá, apró cserép, száraz vályog folyosó,

**kicsinyben és nagyban kapható**

**Horváth Antal téglagyárosnál B. Topola**

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak, kik felejtethetetlen feleségem, szeretett jó anyámk temetésén részt vettek, melylyel mély fájdalomukat enyhítették ez uton mondunk halás köszönetet.

B. Topola, 1926. április hó.

**ETER JÓZSEF**  
és családja.

### Férjhezmenők

**figyelmébe.**

Raktáron tartok komplett keményfa hálószobákat, ugyszintén festett hálószobákat. A mai kor igényeinek megfelelő stílus! Elsőrendű anyag! Árak a helyzethez képest

**Csernek Sándor**  
asztalos B. Topola.

### Kölcsönöket

betáblázásra, vagy betáblázás nélkül is előnyös feltételekkel lebonyolít **BIZTOSÍTÁSOKAT** a »Vardar« részv. társ. részére tűz és jégkár, valamint betöréses lopás ellen a legelőnyösebb díjak mellett elfogad. **INGATLANOK** vételét és eladását közvetít

**Rónai Sándor** ügynök  
Gabona piac ucca 1546 házszám

### Hirdetéseket felveszünk.

Özv. Csernyus Mihályné hagyatékát képező

**h á z**

egyben vagy két részben is eladó érdeklődni, lehet Szatmári Boldizsár asztalosnál.

**U**tlevelek konzuli láttaozását legelőnyösebben végzi a „Nemzetközi Tudakozódó iroda“ Subotica Kralja Aleksandra 9. Beküldés pósta utján.

**C**sutka kicsinyben és nagyban kapható Scheinberger gabonakereskedőnél.

**E**delényi István cipésznek a háza Hunyadi János uccában eladó, vagy földért elcsereleendő. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál.

**4** kvadrát heréppótlék jutányos ártért eladó. Bővebbet Dudás Ferencz kovács tulajdonosnál hsz, 1373—7. becei ucca.

**M**áki István háza a Szent István uccában 770 négyzetögl portával eladó, vagy földért elcserelehető.

**R**ác malom uccában Szalma Péter 1174. számú háza eladó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál.

### Gazdák figyelmébe

Aki házat vagy gabonáját tűz vagy jég ellen jóhelyen akarja biztosítani, forduljon bizalommal a

### G a z d á k

biztosító szövetkezetéhez, aki a múltévben is legjobban likvidáltatt és fizetett. A jégbiztosításnál minden gazdának külön 5% szövé, engedményt ad.

Helyi főügynöke  
**Morvai Imre**  
kereskedő.

### Miskárolást és lóherélést

vállal

**Kovarik Mihály**

Polgári iskola ucca (Gyetvai Pál háza);

### FIGYELEM!

Nyugalmazott ezredes ad felvilágosításokat minden katonai ügyben: sorozás, aktív szolgálat idejének megrövidítéséről és katonai szolgálat alól való felmentés, kiknek ehhez joga van. Egyáltalán mindenki, akinek dolga van katonai hatóságokkal forduljon bizalommal hozzánk.

**Nemzetközi Tudakozó Iroda**  
Subotica Kralja Aleksandra ul. 9.

**Ajtók, ablakok,**

**kirakatok**

jutányos árban eladók  
**HORVÁTH GÉZA** rőfősüzletében

### Објава.

21. aprila 1926. г. у 10 часова одржаће се у звању општ. Поглаварства у Б. Тополи у присуству кнеза и бележника сваке поједине општине б. тополског среза прва опшертална лицитација о испоруци шестдесет и четири летња одела са капама за општинске редаре, па се позивају сви рефлектантима, да у речено време на реченом месту узму учешћа. Учествовати могу само лица, која имају на то права по обртном закону, те који претходно положи у благајну општ. поглаварства у Б. Тополи у име кауције 10 000 дин.

Оферти имају бити у запечаћеним ковертама и снабденим таксеним маркама од 100 дин. и поднесени Среском начелству у Б. Тополи најкасније на дан 21. IV 926 до 10 часова.

Испорука одела има се обавити најкасније у року од 30 дана, рачунајући од дана лицитације и код дотичног општ. поглаварства, а у противном случају подузетник имаде за сваки закашњени дан платити 100 дин. у име одштете.

2% на уговор о испоруци одела од своје по којој испорука буде примљена у смислу Т. бр 24 те 1/2 % на име потврде о примљеној своти за испоруку одела у смислу Т. бр. 33 т. г. зак. о таксама плаћа подузетник.

Унификација униформе општинске полиције има се извршити у смислу Одлуке Муниципијског Одбора Б. В. Жупаније од 10. XI. 925. г. бр. 29015 подж. 2310. зап. 1925. год. Платно (мустра) може се видети у звању среског начелства у Б. Тополи сваки дан за време званичних часова.

Баčka Топола, 24. марта 1926. г.  
Стојишић.  
Поглавар среза.

10 hold

**föld** a topolai határban eladó Be-

rényi tanya mellett, Becei utnán. Érdeklődni lehet Vojcsena Mihálynál gabonapiac utca, vagy a tulajdonosnál Mali-Idjosen Szőke téglagyárosnál.

### Köszönet nyilvánítás.

Ezuton mondunk halás köszönetet mindazoknak, kik felejtethetetlen testvérünk, illetve férjem

**Edelényi Lajos** temetésén részt vettek és őt az utolsó útjára kikísérték. Mély tisztelettel az elhunyt **testvérei és neje.**

Vadócz Gábor asztalosnak

### KÉT HÁZA

egyik a főbírói hivatal sorában másik a Szommer bádogos házával, szemben, ez újonnan épült téglaház szabadkézből örök áron eladók. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál 1778 sz.

Morvai Imre kereskedő

**h á z a**

szabadkézből eladó esetleg a porta külön is több részben.